



**LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI AGRIGENTO
BANDO DI GARA D'APPALTO
PROCEDURA APERTA**

LAVORI DI M.S. DELLA RETE VIARIA SECONDARIA PER UNA MAGGIORE ACCESSIBILITA' ALLE AREE INTERNE E SUA MESSA IN SICUREZZA – COMPARTO CAMMARATA – S. STEFANO QUISQUINA – BIVONA – ALESSANDRIA DELLA ROCCA – CIANCIANA CATTOLICA ERACLEA - CIG: 739279683F – CUP: B37H16002110002

CHIARIMENTI

QUESITO N. 1

la Categoria OS 12-A è subappaltabile al 100% con requisiti nella prevalente?

RISPOSTA AL QUESITO N. 1

La cat. OS12-A, essendo d'importo superiore al 10% dell'appalto è Scorporabile con Obbligo di qualificazione, per cui, in assenza di qualificazione, o si possiede o può essere interamente subappaltata (obbligo di subappalto - subappalto "necessario") purchè l'impresa sia qualificata per la cat. OG3 per la class. IV.

QUESITO N. 2

Se si subappalta la cat. OS12-A occorre indicare una terna dei subappaltatori?

Qualora l'Impresa intenda, anche se qualificato, EVENTUALMENTE subappaltare opere rientranti nella Categoria Prevalente OG 3 nel limite del 30% deve indicare la terna dei subappaltatori dato che l'appalto non supera la soglia comunitaria?

Nel caso in cui l'Impresa intenda avvalersi di noli a freddo e a caldo (per importi inferiori al 2% o ad ? 100000 che non si assimilano al subappalto), deve indicare la terna dei subappaltatori?

RISPOSTA AL QUESITO N. 2

I subappaltatori vanno indicati solo nei casi in cui è obbligatorio indicare la terna.

La terna dev'essere indicata solo nel caso in cui si subappaltano interventi o attività di cui all'art. 1 comma 53 della Legge n. 190/2012.

QUESITO N. 3

Per quel che concerne l'offerta tempo, vi è una riduzione massima di giorni già predisposta dalla Stazione Appaltante?

RISPOSTA AL QUESITO N. 3

Al punto 5 - BUSTA C – “OFFERTA ECONOMICA” del Disciplinare di gara è previsto che **Nella busta “C”** devono essere contenuti, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

2) l'indicazione del tempo di esecuzione (che, pena l'esclusione, non dovrà essere superiore alla durata prevista dal bando di gara). Quindi l'unico limite riguarda la durata massima dei lavori e non la minima.

QUESITO N. 4

Per quel che riguarda il possesso della certificazione 14001, nel caso di partecipazione di consorzio stabile che designa la consorziata per l'esecuzione delle lavorazioni, può essere comprovato dal possesso della predetta certificazione da parte del Consorzio?

RISPOSTA AL QUESITO N. 4

Il concorrente che partecipa alla gara è il Consorzio per cui il requisito de'essere posseduto dallo stesso.

QUESITO N. 5

La documentazione di cui all'offerta tecnica deve essere firmata dal solo legale Rappresentante dell'Impresa come prescritto dal disciplinare di gara o anche da un tecnico abilitato? Se sì, quali qualificazioni deve avere e quali dichiarazioni deve fare quest'ultimo?

RISPOSTA AL QUESITO N. 5

Il punto 4 - BUSTA B – “OFFERTA TECNICA” del disciplinare di gara prevede: “I concorrenti, a pena di esclusione, dovranno presentare, includendola nella BUSTA B: “Offerta Tecnica”, una relazione tecnica completa di tutti gli elementi atti a definire compiutamente l'offerta.

omississ

La relazione tecnica dovrà essere presentata in un originale firmato in ogni pagina dal legale rappresentante dell'operatore economico o da un suo Procuratore munito di procura speciale autenticata da un notaio, o in caso di RTI o Consorzi dal Legale rappresentante dell'Impresa mandataria o del Consorzio, ovvero in caso di RTI o di Consorzi da costituire da tutti i rappresentanti legali delle Imprese raggruppande o consorziande o da loro procuratori muniti di procura speciale autenticata da un notaio.

Agrigento lì 16 aprile 2018

Il RUP

F.to Ing. Filippo Napoli

Il Titolare della P.O. Contratti e Gare
Dott. Mario Concilio

